
Physique – Chimie 

CHAPITRE N°       LES INTERACTIONS FONDAMENTALES 
 

▪ Interaction : __________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

▪ L’interaction électrostatique 
 

Charge électrique : _______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

Charge élémentaire (du proton) : _____________________________________________________ 

Interaction électrostatique : _________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

Loi de Coulomb (physicien français, 1736 – 1806) :  

F⃗⃗ A/B = k × 
q

A
 × q

B

d
 2

×u⃗ AB 

Constante k de Coulomb : k = 8,988 × 109 N·m2·C-2. 

u⃗ AB : vecteur unitaire (‖u⃗ AB‖ = 1), colinéaire et de même sens à AB⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

 

 

Champ électrostatique : ________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

Formule :  
 

 
Ci-contre, illustration du champ électrostatique généré par deux charges. 

▪ L’interaction gravitationnelle 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

Loi de la gravitation (Newton, 1687) :  

F⃗⃗ A/B = – G × 
mA × mB

d
 2

 × u⃗ AB 

 

    d : distance entre les centres des systèmes en interaction.  

Constante d’attraction gravitationnelle : G = 6,67 × 10-11 N·m2·kg-2. 

 

Champ gravitationnel : ___________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

Formule :  

 

 

 
Ci-contre, illustration du champ gravitationnel généré par la Terre.  
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